
Александар Лукашенко: Белорусија спремна да распореди руско нуклеарно оружје
уторак, 30 новембар 2021 19:55

Белорусија ће Русији понудити своју територију за размештање нуклеарног
наоружања уколико се нуклеарно оружје земаља НАТО-а нађе у Пољској, изјавио је
председник Белорусије Александар Лукашенко у интервјуу за РИА Новости.

  

  

„(У том случају) понудићу (председнику Русије Владимиру) Путину да врати нуклеарно
оружје Белорусији
“, рекао је Лукашенко.

  

На питање да прецизира о каквим системима је реч, белоруски лидер је напоменуо:
„Договорићемо се какво“.

  
  

У светлу маневара НАТО-а на Балтику и у Украјини, Минск има план и борбене јединице
да реагује на покушаје покретања сукоба
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„Нуклеарно оружје које ће бити најефикасније при таквом контакту. Ми смо на
територији Белорусије спремни за то. Ја као брижан домаћин нисам ништа уништио. Све
‘шупе’ су и даље на истом месту“, додао је он.

  

Раније је генерални секретар НАТО-а Јенс Столтенберг изјавио да, ако Немачка одбије
да размести код себе нуклеарно оружје, оно може завршити у другим европским
земљама, укључујући и источно од Немачке.

  

После распада СССР-а, на територији Белорусије налазило се на десетине пуњења за
стратешке интерконтиненталне ракете „Топољ“ и више од хиљаду тактичких нуклеарних
бојевих глава. Повлачење нуклеарног оружја било је резултат потписивања Уговора о
неширењу нуклеарног оружја од стране Минска.

  

Белорусија спремна да реагује

  

У светлу маневара НАТО-а на Балтику и у Украјини, Минск има план и борбене јединице
да реагује на покушаје покретања сукоба, рекао је председник Белорусије.

  

„Ево и започели су те маневре у Пољској, Летонији, Литванији и Украјини. Шта ја треба
да радим као главнокомандујући? Не треба да подлежем провокацијама, али морам да
предвидим шта ће се десити, да се не би десило као 1941. године“, истакао је он.

  

Према његовим речима, „Стаљин је свима говорио: не подлежите провокацијама, не
попуштајте, долазили су сигнали из Кремља и тада је заправо почињао рат“.

  

„Због тога морам да имам планове и јединице, делове белоруске војске који ће реаговати
на сваки покушај да се овде створи сукоб. На граници балтичких држава, Пољске и
Украјине. Нажалост, Украјинци су се, као и обично, залетели чак и пре НАТО трупа.
Затворили су небо пре Европске уније и Американаца за прелете белоруских авиона“,
приметио је шеф белоруске државе.
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Узрок кризе на граници – одбијање ЕУ да изгради избегличке кампове

  

Говорећи о мигрантској кризи на белоруско-пољској граници, Лукашенко је рекао да су
узроци ове кризе били одбијање Европске уније да изгради избегличке кампове и
санкције.

  

Он је подсетио да су Белорусија и ЕУ имале споразум о реадмисији, према којем, ако
мигранти уђу у Европску унију преко белоруске територије, Минск би их враћао и
смештао у Белорусију у избегличке кампове.

  
  

Белоруски лидер је напоменуо да је Европска унија прва прекршила споразум о
реадмисији и да сада не жели да разговара о овој теми

    

„Требало је да они (Европска унија) изграде кампове и почели су да их граде, а онда су
стали. И ја сам престао да их узимам одатле“, објаснио је Лукашенко.

  

Белоруски лидер је напоменуо да је Европска унија прва прекршила споразум о
реадмисији и да сада не жели да разговара о овој теми. Затим су, према речима
Лукашенка, почеле санкције против Белорусије.

  

„Ставили вам омчу око врата, стежу и кажу: заштити ме. Искрено сам им то рекао на
самом почетку: момци, кренули сте да заоштравате односе. Оптужујете нас за овај
авион (инцидент са авионом ‘Рајанера’). Иако немате никакве чињенице. Ви (ЕУ) сте
почели да гушите Белорусију“, нагласио је он.

  

Помоћ избеглицама
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Председник Белорусије саопштио је да је та земља потрошила око 25 милиона долара
на помоћ и одржавање избеглица на граници са Пољском.

  

„Пре недељу дана било је дванаест и по милиона долара... Сада ће то бити дупло више“,
прецизрао је Лукашенко. Према његовим речима, ради се о трошковима обезбеђивања
хране мигрантима, део средстава је отишао на лечење и огрев.

  

Истовремено, Лукашенко је истакао да сматра да би међународна помоћ избеглицама
које се тренутно налазе у транспортно-логистичком центру у близини белоруско-пољске
границе могла да буде значајнија него сада.

  
  

Белорусије је потрошила око 25 милиона долара на помоћ и одржавање избеглица на
граници са Пољском.

    

Како је навео, Белорусија ће покушати да реши проблем избеглица на граници са
Пољском до краја године.

  

„Одмах сам јој рекао (в.д. немачког канцелара Ангели Меркел)... Покушаћу да решим овај
проблем до Нове године, јер нам није потребан“, прецизирао је председник.

  

Према Лукашенковим речима, Белорусија ће тражити од избеглица са Блиског истока
„који су легално смештени у нашим хотелима са туристичком визом, да се врате, јер неће
бити хуманитарног коридора“.

  

Он је додао да се из Белорусије у Ирак већ вратило више од хиљаду избеглица.

  

Подсетимо, неколико хиљада миграната последњих недеља се окупило на граници
Белорусије и Пољске у нади да ће стићи до земаља Европске уније. Пољске власти
појачале су граничну безбедност, кон центрисале војску и осујетиле покушаје
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илегалних имиграната да уђу
у земљу, окривљујући Минск за мигрантску кризу. Све ове оптужбе Белорусија
демантује, тврдећи да 
Пољска насилно протерује
мигранте на територију белорусије и вештачки заоштрава ситуацију са избеглицама.

  

(Спутњик) 
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